新闻关注

东京奥组委向国际奥委会汇报工作受支持

国内四面楚歌压力大

据新华社电东京奥组委12日参加了国际奥委会执委会线上会议,向执委会汇报了日本国内的疫情和奥运会筹备工作,得到了国际奥委会的全力支持和称赞,但由于日本国内疫情继续恶化,受到的压力明显加大。

信继续恐化,交到的压力明显加入。 东京奥组委主席桥本圣子和奥 组委首席执行官武藤敏郎参加了当 天的线上会议,在会后的新闻发布会 上,桥本圣子告诉记者,在听取了奥 组委的汇报之后,国际奥委会委员都 对奥组委的工作表示了赞赏。

"国际奥委会执委会表达了对我

们的全力支持,我们将继续努力,做好防疫措施,举办一届安全放心的奥运会。"桥本圣子说。

日

不过,在日本国内,东京奥组委可谓是四面楚歌,形势非常不乐观。由于日本的确诊病例居高不下,日本国内的重症病例当天还创下新高,国内民众对奥运会的支持率持续下跌;多个地区的奥运会火炬也被迫取消路上的传递,改为非常简单的点火仪式;由于疫情恶化,多达31个城市原计划为外国选手设立的奥运会赛前训练营被取消;更为严重的是,茨城

县知事大井川当天公开拒绝了奥组委提出的为参加奥运会的运动员提供专门新冠肺炎治疗设施的提议,茨城县的鹿岛体育场将举办奥运会足

另外,网球明星锦织圭、大坂直 美和高尔夫明星松山英树都纷纷对 东京奥运会能够举行表示怀疑,这三 人称得上是日本体坛最具国际影响 力的人物,他们对奥运会的质疑最近 几天持续发酵,给东京奥组委带来了 巨大的困扰。

桥本圣子对日本民众和地方政府

的担心表示理解,她仍然承诺:"我们会尽力采取密不透风的防疫措施,保证民众的安全。同时我们也会与各地政府继续协商,讨论在奥运会场馆所在地采取相关防疫措施的问题。"

对于运动员提出的怀疑,桥本圣子说,在目前的环境中,运动员连说一句希望参加奥运会的话都不行,事实上他们已经为奥运会做了很多年的准备,他们理应更有信心。

"我们将为他们打造一个展示的舞台,我们确信奥运会肯定会举行,他们也是我们准备举办奥运会的原因。"

国际时讯

美国会众议院共和党人罢免切尼党内领导职务

据新华社电 美国国会众议院 共和党人 12 日以破坏党内团结为 由, 罢免众议院共和党三号人物莉兹·切尼众议院共和党会议主席的 职务。切尼曾屡次公开抨击美国 前总统特朗普有关 2020 年总统选 举存在大规模舞弊的言论。

众议院共和党人当天召开闭门会议,以口头表决的方式罢免了切尼众议院共和党会议主席的职务。虽然切尼被罢免领导职务,但她仍是共和党籍联邦众议员,仍能在2022年美国中期选举中谋求连任。

据美国媒体报道,切尼在口头表决前仍坚持自己的立场,称 共和党人不能让特朗普"拖我们的后腿",不能与特朗普"合谋破坏我们的民主制度"。切尼在表 决后对媒体记者表示,共和党人 不能在相信特朗普有关2020年总 统选举的"弥天大谎"的同时又拥 护美国宪法,她将"尽一切可能" 确保特朗普无法再次人主白宫。

特朗普在切尼被罢免后发表 声明,称切尼为民主党的诸多政策 提供依据,危害共和党利益且对美 国"没做任何好事"。

切尼被罢免后不久,纽约州共和党籍联邦众议员爱丽丝·斯蒂芬尼克致信众议院共和党人,自荐接任众议院共和党会议主席职务。

切尼现年54岁,是美国前副总统迪克·切尼的女儿。在众议院今年1月以"煽动叛乱"为由弹劾特朗普的过程中,切尼是投票赞成弹劾的10名共和党人之一。

日本首相菅义伟重申奥运会将会如期举办

医学专家说无法确定

据新华社电 日本首相菅义伟 13日重申了东京奥运会将如期举办 的决心,不过日本政府新冠专家小组 负责人尾身茂在国会表示,他无法确 定奥运会能否举行。

菅义伟是当天在首相府会见千叶县知事森田前时作上述表示的,据日本放送协会(NHK)报道,两人在会谈时谈到了奥运会能否举行和疫苗接种的问题,森田前在会见后向记者透露,他向首相询问了奥运会能否举办的问题,得到了肯定的答复。

"我认为首相会如期举办奥运会。"森田前说。千叶县是东京之外 奥运会场馆最多的地区之一,击剑、 摔跤、冲浪和跆拳道比赛都将在千叶 县举办。

1990年加入世界卫生组织,并曾担任世卫组织西太平洋区主任的尾身茂当天在日本参议院内阁委员会发言时说:"我本人无法判断奥运会是否应该举行,我也不应该决定是否应该举办奥运会。"

尾身茂还说,他也无法判断到

本月底,日本多个地区的紧急状态是否应该解除,他说现在只能要求公众更多地配合,尽力控制感染。

不过,日本执政的自民党前干事长细田博之当天表示,现在应该在"竭尽全力防止感染的情况下,为东京奥运会做准备"。

曾经担任过日本政府内阁官房 长官的细田博之在自民党的一次会 议上表示:"现在全世界很多人都在 希望奥运会停办,但我希望奥运会能 够以某种方式取得成功。"

细田博之还说,日本有举办奥运会的成功经验,如果这次的东京奥运会无法举行,对于全体国民来说,造成的社会、经济和心理的打击将极为巨大。因此,日本应该采取最大努力,在防止疫情扩散的情况下保证奥运会的成功。

自民党现任干事长二阶俊博上个月曾表示:"如果因为举办奥运会导致病毒传播,我不知道举办奥运会还有什么意义。"

来看,我们正在全速前进,坚持为这 届赛会做着计划。我们必须这样 做。"亚当斯说。

当天的发布会被一名伪装成记者的抗议者打断。他挥舞着一条写着"No to Olympics"(反对奥运会)的横幅,高喊着"任何地方都不要举办奥运会",视频线路随即被切断。

亚当斯表示,目前已有约7800 名运动员获得了东京奥运会参赛资格,占总数的70%;另外10%将在6月29日前获得资格,还有大约20%的参赛资格会根据具体项目的世界排名来决定。

研究人员开发新冠病毒 传播早期预警系统

据新华社电 英国爱丁堡大学 12日发布消息说,他们正与格拉 斯哥大学、斯特林大学等机构合 作开发一个新冠病毒传播早期预 警系统,从而帮助公共卫生部门 预测病毒传播情况,提前预防,避 免病毒大范围传播。

据爱丁堡大学介绍,这个系统将基于苏格兰当地卫生机构提供的新冠疫苗接种、新冠病毒检测、新冠确诊病例等数据,以及当地环境部门和自来水公司提供的废水监测

数据,综合评估病毒的传播状况。

该校表示,对废水的监测主要 是分析其中来自新冠病毒的遗传 物质,这有助分析哪些地方的病毒 传播在加剧或缓解,帮助相关部门 更好地了解病毒总体分布以及流 行的区域。

研究人员称,该项目将帮助鉴定潜在的新冠病毒热点地区,预测医院和重症监护病房的紧张程度,并为疫苗接种提供更有针对性的参考。

伊朗总统说 美国对伊制裁是"压迫伊朗穷人"

据新华社电 伊朗总统鲁哈尼 12日在内阁会议上说,美国对伊 制裁导致伊朗物价上涨、药品不 足,是"对伊朗穷人的压迫,对伊朗 病人人权的侵犯"。

病人人权的侵犯"。 伊通社援引鲁哈尼的话说,面对美国发起的对伊"经济战",伊朗人民展现出了韧性,正在打败制裁。随着伊朗核问题全面协议相关方会议在奥地利首都维也纳举 行,"制裁高墙正在逐步倒塌"。 他表示,伊朗政府将坚持"建设 性互动",相信所有对伊制裁都将被

2018年5月,美国政府单方 面宣布退出伊核协议,随后重启 并新增一系列对伊制裁。2019年 5月以来,伊朗逐步中止履行伊核 协议部分条款,但承诺所采取措 施"可逆"。

国际奥委会发布会遭抗议者打断

据新华社电 国际奥委会发言 人马克·亚当斯洛桑当地时间12日 表示,尽管当前民意调查显示多数 日本民众反对举办东京奥运会,但 他相信随着"历史性"的东京奥运会 的举办,日本国内民意将转为支持 奥运。

在线上发布会之前,国际奥委会 执委会召开视频会议,讨论了日本目 前的疫情防控情况。东京奥组委主 席桥本圣子称,国际奥委会对东京的 工作表达了支持和赞赏。

距东京奥运会开幕还有两个多月,东京奥组委面临着汹涌的舆论压力。日本的疫情持续恶化,确诊病例居高不下。日本最新民意调查显示,高达59%的日本民众希望取消东京奥运会。

解社会各界的担忧,但对东京奥运会依然非常有信心,"我们会倾听舆论,但不会被它随意引导。"他补充道,"当奥运会举行时,日本人民将为这一历史性时刻感到自豪,我们会看到公众对奥运会的证据,在2017年

线上发布会上,亚当斯表示,理

"舆论有起有落。我们必须从更 长远的角度考虑民意。就目前情况

文明健康 有你有我 友诚教爱法公平自和女民富 各信业园治正等由谐明主强

适量运动 健康生活



中共漳州市委文明办(宣)